
BAB V 

KESIMPULAN DAN SARAN 

A. Kesimpulan 

Berdasarkan hasil dari penelitian ini maka dapat ditarik kesimpulan bahwa 

melalui penerapan menggunakan metode demonstrasi dapat meningkatkan hasil 

belajar menggiring bola dengan kaki bagian dalam pada permainan sepak bola pada 

siswa kelas VIII-2 SMP  Negeri 2 Tambangan Kab. Mandailing Natal Tahun Ajaran 

2012/2013. 

B. Saran 

1. Disarankan pada guru Pendidikan Jasmani  sekolah SMP  Negeri 2 

Tambangan Kab. Mandailing Natal untuk mempertimbangan penerapan 

menggunakan metode demonstrasi dengan materi yang disesuikan karena hal 

ini dapat membangkitkan semangat belajar siswa. 

2. Dari hasil penelitian ditemukan banyak siswa kurang memahami teknik dasar 

belajar menggiring bola dengan kaki bagian dalam pada permainan sepak 

bola yang benar, disarankan pada guru agar melaksanakan pembelajaran 

menggunakan metode demonstrasi, diharapkan dapat memotivasi siswa untuk 

lebih semangat dalam belajar. 
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3. Kepada  Mahasiswa FIK UNIMED agar dapat mencoba melakukan Penelitian 

Tindakan Kelas ( PTK ) menggunakan metode demonstrasi dengan materi 

pembalajaran penjas yang lain .  

4. Kepada para pembaca yang mungkin akan melakukan penelitian dengan 

penerapan menggunakan  metode demonstrasi dalam pembelajaran kiranya 

dapat mencoba dengan materi pelajaran lain. 

5. Untuk penulis sendiri sebagai acuan dalam proses pengajaran nanti setelah 

menjadi guru amin. 
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SIKLUS I 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Nama Sekolah  : SMP Negeri 2 Tambangan Kab. Madailing Natal 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas/Semester : VIII/2 

Alokasi Waktu : 2 X 45 menit 

 

Standar Kompetensi  

1. Mempraktikkan berbagai keterampilan permainan olahraga dalam bentuk 

sederhana dan nilai-nilai yang terkandung didalamnya. 

Kompetensi Dasar 

1.1.  Mempraktikkan teknik dasar menggiring bola dengan kaki bagian dalam dan 

menerapkan nilai-nilai disiplin, kerja sama dan tanggung jawab yang tinggi. 

Indikator 

1. Siswa melakukan teknik dasar tahap persiapan saat menggiring bola. 

2. Siswa melakukan teknik dasar tahap gerakan saat menggiring bola. 

3. Siswa melakukan teknik akhir gerakan  saat menggiring bola. 

A. Tujuan Pembelajaran 

Siswa dapat melakukan teknik dasar menggiring bola menggunakan kaki 

bagian  dalam pada permainan sepak bola. 

 

Lampiran 1 



B. Materi Pembelajaran    

 Teknik menggiring bola dengan kaki bagian dalam pada permainan sepak  

 Bola 

 

C. Metode Pembelajaran  

   Metode pembelajaran menggunakan metode demonstrasi 

 

 

 

D. Langkah-langkah Pembelajaran 

 

Tabel 9. Langkah-langkah Proses Pembelajaran  

 

No Kegiatan Guru Kegiatan Siswa Waktu Ket 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pendahuluan 

• Mengajak siswa berbaris, 

berdoa,kemudian guru   

memberikan pemanasan. 

 

Kegiatan Inti 

• Guru membagi 5 kelompok , 

setiap kelompok terdiri dari 

7 s/d 8 orang siswa, 

kemudian guru  

• menjelaskan bagaimana cara 

melakukan menggiring bola 

dengan kaki bagian dalam 

yaitu tahap persiapan, tahap 

gerakan dan akhir gerakan 

• guru memperaktekan teknik 

menggiring bola dengan kaki 

bagian dalam 

• kemudian guru membuat dua 

bentuk menggiring bola 

dengan kaki bagian dalam 

menggunakan metode 

demonstrasi seperti gambar,  

setiap kelompok melakukan 

bentuk pembelajaran 

menggiring bolayaitu 

menggiring berhadapan 

dengan jarak 3 s/d 6 meter 

dan menggiring bola dengan 

• Siswa berbaris, berdoa dan 

melakukan pemanasan yang 

diberikan oleh guru 

 

 

 

• Siswa memperhatikan apa yang 

disampaikan guru 

 

 

 

• Siswa memperhatikan apa yang 

disampaikan guru 

 

 

 

 

 

• Siswa memperhatikan apa yang 

disampaikan guru 

 

• Siswa melakukan pembelajaran 

menggiring bola dengan kaki 

bagian dalam sesuai dengan 

kelompoknya. 

• Berikut gambar bentuk pertama 

peroses pembelajaran menggiring 

bola dengan kaki bagian dalam 

 

5 menit 

 

 

 

 

10 menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lapangan 

 

 

 

 

Lapangan  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

lapangan 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

cara zig-zag melewati cone 

gambar disamping. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Cara Melakukan : 

- Diawali sikap berdiri menghadap 

arah gerakan, pandangan ke depan. 

- Sikap kedua lengan di samping 

badan agak terentang. 

- Pergelangan kaki di putar keluar 

dan dikunci. 

- Tumpuan berat badan pada kaki 

yang tidak digunakan menggiring 

bola. 

- Menggiring bola berpasangan dan 

berhadapan dengan jarak 3 s/d 6 m. 

 

• Siswa melakukan pembelajaran 

menggiring bola dengan kaki 

bagian dalam sesuai dengan 

kelompoknya. 

• Berikut gambar bentuk kedua 

peroses pembelajaran menggiring 

bola dengan kaki bagian dalam 

 

 
Cara Melakukan: 

• Diawali sikap berdiri 

menghadap arah gerakan, 

pandangan ke depan. 

• Sikap kedua lengan di samping 

badan agak terentang. 

• Pergelangan kaki di putar 

kedalam dan dikunci. 

• Tumpuan berat badan pada kaki 

yang tidak digunakan 

menggiring bola. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

lapangan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penilain 

• Guru melaksanakan proses 

pelaksanaan teknik dasar 

menggiring bola 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Penutup 

• Mengajak siswa melakukan 

pendinginan 

• Melakukan Tanya jawab 

tentang kendala dalam 

melakukan pembelajaran 

menggiring bola dengan kaki 

bagian luar 

• Guru mengajak berdoa  

• Menggiring melewati 

cone/tiang secara zig-zag 

•  

• Siswa melakukan tes teknik dasar 

menggiring bola dengan 

menggunakan kaki bagian luar 

• Bagi siswa yang belum mancapai 

hasil yang ditentukan, maka 

mereka diberikan kesempatan 

untuk memperbaiki. 

• Adapun bentuk tes mengggiring 

bola dengan kaki bagian luar dapat 

dilihat gambar di bawah ini : 

 
keterangan : 

• siswa berdiri di belakang garis 

start. 

• Sampel menggiring bola sampai 

batas yang ditentukan yaitu 10 

meter pulang pergi. 

 

• Siswa melakukan pendinginan 

• Siswa bertanya tentang kendala 

dalam melakukan menggiring bola 

dengan kaki bagian luar 

• Siswa berdoa 

 

 

 

 

 

 

35  menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lapangan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lapangan 

 

 

 

 

 

 

 

 


